



豪门梦破碎

我成了变相的“代孕妈妈”

19岁的我做了有钱人的情人



倾诉
qingsu
倾诉热线：15109132040
邮箱：dijie3983@163.com
QQ：674273209

◆采访人：小雅
◆倾诉者：秋妍(化名)
23岁

采访背景

秋妍经朋友介绍找到我，得以与她面对面聊天。这个和梁洛施有相似经历的女人，长得相当漂亮，但美丽的容貌却带给她一段令人唏嘘不已、糊涂不堪的岁月……

为嫁入豪门，我梦想着“子贵母荣”

21岁那年夏天，我怀上了身孕，罗平非常高兴。21岁要比19岁的心智略微成熟，自己也有了小九九的盘算。如果嫁给罗平，他的钱财名望，足以令我福泽一生，关键看我的肚子能否“争气”。此时的我，已经不满足于仅仅给他生个儿子。怀孕四个月时，父母得知我和罗平的事，简直要气疯了，一向听话的女儿，怎能做出如此愚蠢不靠谱的事？！

母亲好言相劝，不要破坏别人的家庭，你花了他多少钱，爸妈来还，人活着，得靠自己的双手吃饭。我对家人的告诫，听而不闻，认为他们根本不懂我的爱情。父亲见我油盐不进，盛怒之下不允许我再踏进家门半步。随后，罗平给我买了一套复式楼房，让我住在里面安心待产。那时，我唯一的念头就是盼着能生儿子，子贵母荣，顺利嫁到罗家过上阔太太的生活。如今，我

都抵不上客人的一桌酒席。我从小是大人眼中的“美人坯子”，那些外表不如自己的女孩，却是含着金汤匙，生在富裕家庭，或者嫁给有钱的老公，过着随心所欲的奢侈生活，而自己出众的外貌，却因贫寒的家庭不得不穿上“灰姑娘”的外衣。有时想想，心中也感觉有些不公。

我和罗平的开始，无需赘述，但有一个很明确的目的，那就是给他生个儿子，好让他庞大的家族产业有继承人。罗平有个女儿，他妻子后

来因病子宫被切除，儿子也就成了他心中的企盼。19岁的青涩，只贪图眼前的锦绣，不懂得思考出格的事会带来怎样的噩梦。罗平经常带我参加一些社交应酬，教我怎样适应高贵优雅的生活圈子。他第一次送礼物，就把我镇住了，顶级的名牌手提袋，昂贵的价格吓得我都不敢接受。有钱人就是牛。钱，能把一个人的外在气场支撑得居高临下，傲视一切。我也清楚，没有漂亮的外表，谁会白送礼物给你呢？

有了罗平雄厚的经济后盾，我的

生活随之产生了翻天覆地的变化。当我手持巨额信用卡去购物，服务生紧跟身后，亦步亦趋，谨小慎微的周到，令我倍感自豪。别人艳羡的目光，在顶级名牌店汹涌排场的消费，这般生活，以前连做梦都感觉奢侈，而如今，都已成现实。那时，我像个双面人，在父母面前是听话的乖乖女，拿回家的钱，以当领班挣得多为由，交给爸妈。他们是老实人，假如知道闺女用“情人”的名分去挣钱，绝对会羞愧而死。无知懵懂中的自己，根本不去想以后的路该怎样走。

砌和肚子里的孩子，我的生活，与同龄女孩有了天壤之别。当她们在校园里埋头苦读，或艰辛奔波于职场时，我却住在豪宅里，养尊处优，不愁吃穿，不需要起早摸黑为生存忙碌。我所做的就是安心养胎，祈祷儿子的降临。其他时间，研究插花、菜谱，培养淑女之道，力争让自己多一些修养学识，能在有钱人家撑起一片天。水嫩的青葱年华，被我虚幻设想的“豪门梦”所遮蔽。

变相的“代孕妈妈”，使我陷入进退维谷的境地

罗平的妻子芮萌(化名)，早就得知我的存在。但很奇怪，这个女人始终沉默淡定，仿佛我和肚子里的孩子，对她根本就是一件无所谓的事情。我和她，好似两条平行线，互不侵扰。儿子出生后，我长舒了一口气，天遂人愿，听着儿子清脆的哭声，感觉自己哪一天就会破茧成蝶。有了儿子，我想罗平也该开始实施离婚娶我的计划了。可惜，我所设想的“豪门梦”，正在逐渐破碎。

儿子出生17天后，我奶水不足，剖腹产的伤口愈合得也不好，罗平提出让芮萌帮忙带孩子。怎么可能让她带我的儿子？我坚决不同意。“你还小，没有养育孩子的经验，先让她带一段日子。”罗平的态度非常

坚决。在我眼里，他有着高不可攀的敬畏，我从不敢和他硬碰硬。此时我才明白，有些事情由不得我做主。儿子只吃了我身上十几天的母乳，便被芮萌抱走。坐完月子，我执意让罗平抱回儿子。起初他还哄劝几句，后来，干脆告诉我，就让儿子在芮萌身边吧。怎么能让我们母子分开呢？罗平以我年龄小为由，搪塞过去。儿子的降临，并没让我的身份有所“增值”，反而，真应验了女友那句“只要孩子，不要妈”的预言。

儿子不在身边，我预感到岌岌可危的处境，便向罗平摊牌：“儿子也生了，我总得有个身份吧。”原本答应我肯定会离婚的罗平，现在却有诸多理由在敷衍。例如，他的家

族产业与芮萌的家庭是庞大的合作营销关系，若是离婚，必定会影响生意的发展。总之，离婚是难于上青天。我问罗平：“当初你是否是想要个儿子，才接近我？”“如果不给你钱和豪宅，你会答应我的要求吗？”罗平的反问真有水平，残酷得像冰凌戳破肌肤一样，痛彻骨髓。忽然明白自己上当了，罗平的确说过要离婚，但他从未吐露出一句要娶我的承诺，我无非是罗家生儿子的一个工具罢了。说到这，似乎还得感谢芮萌，是她的话令我彻底醒悟：“罗平就是想要个儿子，如果不是我身体的原因，也轮不到你来替代。”难怪，她始终隐忍，我这场梦的结局，足以使她稳操胜券。她的隐

忍，需要我付出毕生的代价。

前段时间，报纸连篇累牍地刊登梁洛施的经历，我一眼都不敢看，尤其有人说她是昂贵的“代孕妈妈”，更令我羞愧难当，仿佛暗指自己。原本想子贵母荣，嫁入豪门，但如今，万事成空，连儿子都难得见一面，自己也成了变相的“代孕妈妈”。我现在进退两难，如果撕破脸皮，要回儿子，天下人都会知道，我是为了贪恋虚荣而协议生子，那么，在这座城市，我真的无颜继续生存下去了。脚上的泡是自己走出来的，有时，真想逃到一个陌生的地方，隐姓埋名，把这场梦完全忘掉。可人生的经历，又怎能用逃避来洗刷掉？！

聆听咨询师

梦醒时分当吸取教训

文/周振基

秋研并没有爱上不该爱的人，确是犯了不该犯的错。比起梁洛施那场至少是发生在单身男女之间、貌似有迹可循的豪门梦而言，秋研的梦则来得更加没有根基，故而结局也显得更加不堪。

秋研与罗平之间的关系几乎从一开始就被定义为一场“协议生子”的交易：用豪门的金钱交换年轻和美貌的身体，生产出一个豪门的男性后代，一个庞大家族产业的继承人。这样一枚赤裸的交易直至“如期”谢幕，除了主人公一厢情愿的“豪门梦”注定破灭的结局外，毫无美感的过程也令当事人身心俱疲，备受伤害。扼腕之余，我们不禁探究：是何原因让

貌美如花的年轻女孩落到如此境遇？

一般来说，一个家境普通、却受众人夸赞为“美人坯子”的女孩，在其成长过程中更容易感受因漂亮外表所带来的优越，如果没有合适的引导，进而会体验在社会交往、人际关系中因漂亮所获得某些超越自身能力条件的“好处”，并因此搭建起追求虚荣的内在精神架构。然而平凡的家庭难以充分满足其内在精神需求和外在物质享受，由此带来的自卑感使原有得不到满足的虚荣心更为强烈，以至于有可能逐渐发展为“美貌可以用来交换”的思维定式，以及借此实现自己欲求的行为模式。换句话说，由于自身虚荣和支撑虚荣的根基不够，在潜移默化中，漂亮的外表成为

了主要的乃至唯一的评价标准和资本。

秋研对所谓“外表不如自己的女孩”的不无嫉妒的评价和“灰姑娘”般的自怨自艾，恰恰折射出了她只关注外貌，而忽略其他更为真实的评价标准，比如学识、修养、性情、能力等。在秋研的内心世界中，对有钱“上等人”的生活具有深深羡慕的情结，不能接受凭自己能力以及辛劳付出而自立于社会的人生观和价值观。希望生活得更好本无可厚非，问题在于秋研唯一的理由和资本是自己出众的外貌。如此，当有钱人罗平用金钱与她的美貌做交易时，一切便开始得“顺理成章”。

虽然明知是一场交易，虽然面对父母也会产生些许不安，但由于金钱不仅为秋研的虚荣心带

来了极大满足，更主要的是符合了其价值体系，于是在上述因素的驱使下，“中邪”一般的秋研渐渐脱离现实，忽略了这场交易的实质，坚定地认为可以凭着自己的年轻美貌，凭着母以子贵的一厢情愿来实现一场“豪门梦”。而生活毕竟是现实的，再美好的梦遭遇残酷的现实也终是不堪一击，梦醒时分，秋研为自己的“豪门梦”付出了惨痛的代价。

如果说今天的秋研内心充满矛盾的话，依然还是与自己的虚荣有关——担心天下人知道自己为了贪恋虚荣而协议生子，无颜在这座城市生活下去，依然没有检视究竟是何原因使自己走到今天的境地。

既然知道“人生经历无法用

逃避来洗刷”，那就勇敢面对——首先在真实生活与追求虚荣之间做出选择；其次，在选择的基础上努力使自己按照选择去做，避免矛盾和冲突的出现。否则，教训仅仅只是教训，对人生没有任何意义可言。

